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臺南市青年學生公部門暑期工讀計畫 

就業狀況及職涯發展調查統計分析 

前言：本工讀計畫進用對象為設籍本市並就讀於國內各大專院校以上之學生，本

次統計分析 106 及 107 年參與本局暑期工讀計畫之工讀生後續就業狀況

及職涯發展，總計回收 99 名工讀生問卷，調查分析結果如下： 

一、 工讀生基本資料 

 (一)性別：男─39 人次(佔 39%)；女─60 人次(佔 61%)，詳如圖 1(有效

樣本數 99 份)。 

 圖 1 工讀生性別分析 
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 (二)年齡：年齡介於 24-25 歲 47 人次居多(佔 48.0%)，22-23 歲 44 人次

次之(佔 44.9%)，詳如圖 2(有效樣本數 98 份)。 

圖 2 工讀生年齡分析 

 (三)就業/就學狀況：目前就業 52 人次居多(佔 65.8%)，待業中 21 人次

次之 (佔 26.6%)，詳如圖 3(有效樣本數 79 份)。 

圖 3 工讀生就業/就學狀況分析 
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二、 工讀生就業狀況調查 

(一)目前工作性質與在學時就讀科系之相關性？ 

調查結果工讀生認為目前工作性質與就讀科系之相關性，以極相關 29 

人次(佔 46.0%)與稍微相關 20 人次(佔 31.8%)居多，詳如圖 4(有效樣本

數 63 份)。 

圖 4 工讀生工作性質與在學時就讀科系之相關性分析 

(二)工讀生參與公部門暑期工讀計畫的經驗對於未來找工作有幫助？ 

調查結果工讀生認為參與公部門暑期工讀計畫的經驗對於找工作有幫助

之滿意度達 77.8%。(其中同意 29 人次，佔 46.0%；非常同意 20 人

次，佔 31.8%)，詳如圖 5(有效樣本數 63 份)。 

 圖 5 工讀生參與公部門暑期工讀計畫的經驗對於未來找工作分析 
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(三)工讀生參與公部門暑期工讀計畫經驗對於出社會執行業務有幫助？

調查結果工讀生認為參與公部門暑期工讀計畫的經驗對於您執行工作業

務有幫助之滿意度達 80.9%。(其中同意 31 人次，佔 49.2%；非常同意

20 人次，佔 31.7%)，詳如圖 6(有效樣本數 63 份)。 

圖 6 工讀生參與公部門暑期工讀計畫的經驗對於出社會執行業務分析 

(四)工讀生參與公部門暑期工讀計畫對於進入職場最實質性的幫助?(複選

題)調查結果工讀生認為參與公部門暑期工讀計畫對於進入職場最實質性

的幫助以溝通及口語表達能力 70 人次居多(佔 26.9%)，團隊合作 67 人

次次之(佔 25.8%)，詳如圖 7(有效樣本數 260 份，本題為複選題)。 

圖 7 工讀生參與公部門暑期工讀計畫對進入職場最實質性幫助分析 
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(五)建議或希望政府提供哪些服務以促進青年就業？(複選題) 

調查結果工讀生建議或希望政府提供哪些服務以促進青年就業以提供 

就業服務及資訊 70 人次居多(佔 15.8%)，辦理專業技能訓練 56 人次次

之(佔 12.7%)，詳如圖 8(有效樣本數 442 份，本題為複選題)。 

圖 8 建議或希望政府提供哪些服務以促進青年就業分析 

 

肆、結論與建議 

統計分析 106 年及 107 年曾參與青年學生公部門暑期工讀計畫之工

讀生問卷，分析結果如下： 

一、性別：女性居多(佔 61.0%)。 

二、年齡：介於 24-25 歲居多(佔 48.0%)。 

三、目前狀況：就業居多(佔 65.8%)。 

四、工讀生認為目前工作性質與就讀科系之相關性以極相關(佔 46.0%)與

稍微相關(佔 31.8%)居多。 
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五、工讀生認為參與本計畫的經驗對於找工作有幫助之滿意度達 

77.8%。 

六、工讀生認為參與本計畫的經驗對於執行工作業務有幫助之滿意度達

80.9%。 

七、工讀生認為參與本計畫對於進入職場最實質性的幫助以溝通及口語表

達能力居多(佔 26.9%)，團隊合作次之(佔 25.8%)。 

八、工讀生建議或希望政府提供哪些服務以促進青年就業以提供就業服務

及資訊居多(佔 15.8%)，辦理專業技能訓練次之(佔 12.7%)。 

針對工讀生回覆情形調整計畫執行方式並提供就業服務及職業訓練相關資

訊，使其更了解政府就業服務資源。 


